
MAJ V ZNAMENJU
DOMAČEGA FILMA

2al je tudi zdaj tako, kot je bilo vse do-
slej: ko izbruhne kakšna pomembna obletnica,
se le-ta kmalu spremeni v kampanjo. In tako
je po zaslugi 100-letnice svojega rojstva postal
naš veliki Ivan Cankar predmet »kulturne po-
litike«, namesto da bi bil z vsemi svojimi deli
ves čas totalno prisoten v našem kulturnem
prostoru. Tako pa zdaj Ivan Cankar kar naprej
sproža in spodbuja polemične strasti, ki na
žalost rušijo in spodkopujejo tvorno cankar-
jansko misel in tako se je zgodilo, kar se je
•imelo zgoditi: da smo se Slovenci spet začeli
šentflorijansko prepirati, le da se tak prepir
dandanes imenuje »pogovor za okroglo mizo«
in »odmevi na tak pogovor«.

Pa vendarle: po filmu Vojka Duletiča na be-
sedilo Cankarjeve povesti »Na klancu« smo
zdaj Slovenci (hvalabogu) dobili nov film na
cankarjansko temo: film »IDEALIST« po njegovi
najbolj tipični, če že ne najbolj »slovenski« po-
vesti o učitelju idealistu — »Martin Kačur«.
Tako imamo ob Cankarjevi 100-letnici žal vse-
ga le dva celovečerna filma in še dva kratka
filma (Borisa Režka filmski esej »Ivan Cankar«
in kratki film »Gospod stotnik«). Kot rečeno:
za producenta Viba film in Vesna film je pred
dnevi dokončal svoj film režiser Igor Pretner
ob scenaristični pomoči Vitomila Zupana —
slovenski barvni film »IDEALIST«. Za kamero
je ukazoval veteran slovenskih snemalcev Mile
de Gleria, svoje melodije in harmonije pa pri-
lagajal Cankarjevemu tekstu prav tako nestor
jugoslovanskih filmskih skladateljev Bojan
Adamič. Ob izidu lista bodo slovesne premiere
v sedmih slovenskih središčih že za nami in
film ta hip teče v ljubljanskem kinu KOMUNA,
kamor seveda iskreno vabimo tudi vse Šiškarje,
saj ne gre, da bi nevede zanemarili tako prijet-
no priložnost in — ko smo na prvomajniško
jutro popili tudi na Cankarjev spomin »ta ze-
lenega« — si ne ogledali tega res pretehtano
slovenskega filma.

Z mislijo na Cankarja pa tudi ne bo težko
stopiti v katero drugih ljubljanskih dvoran in
dopolniti svoje vedenje o filmski podobi Can-
karjeve misli in besede. Predvsem opozarjamo
na film Vojka Duletiča »NA KLANCU« z vlogo

matere, ki jo je nepozabno kreirala Štefka
Drolčeva. Ta hip pa vas čaka Martin Kačur,
ki ga je v novem Pretnarjevem filmu izvrstno
izoblikoval RADKO POLIČ (na sliki), prav tako
pa Tončko, Kačurjevo drugo ljubezen MILENA
ZUPANČIC. Nič manj zaslug nima Marjeta Gre-
gorač kot Kačurjeva prva ljubezen Minka. DA-
RE ULAGA se nam predstavi z izvrstno vlogo
nadučitelja Ferjana, prav tako Arnold Tovor-
nik kot župnik v Blatnem dolu. Drugi župnik
je Janez Rohaček, kanonik pa Stevo Zigon (ki
pa se letos kot glavni selektor za Sterijino Po-
zorje ni pretirano zavzemal za kateregakoli
Cankarja na tem jugoslovanskem odru!), blal-
nodolski župan pa je Bert Sotlar. Ce dodamo
še kostume Alenke Bartlove pa scenografijo
ing. Mirka Lipužiča, smo povedali vse o novem
slovenskem filmu.

Seveda je prav, da filmu tudi bralci našega
glasila želimo uspešno pot po slovenskih in ju-
goslovanskih kinematografih. Le tako bomo
Cankarja spet lahko vrnili tja, odkoder je pri-
šel — MNO2ICAM! Milan Lindič


